

「總統提名」機制引爆綠營內訌

呂秀蓮帶頭反對「全民調」 扁系稱或引發「天王退黨」

香港文匯報訊 台綜媒體報導，民進黨中央打算採取「全民調」決定2012年「總統」和區域立委人選，引發「獨派」和扁系大反彈。呂秀蓮領銜發動連署，要求維持黨員投票；扁辦前主任陳淞山直言，全民調若處理不慎，可能發生「天王退黨」局面。

使蔡英文代表民進黨參選2012年，台灣民眾也不放心讓民進黨再度執政。

提名機制被指愈來愈封閉

此外，呂秀蓮則領銜發動連署，要求2012年大選維持黨內黨員投票進行初選。她說，她將在民進黨黨代表大會提案，黨內「總統」初選應有3個步驟，也就是先舉辦各縣市政見辯論會，再由2011年依規定繳黨費的黨員投票，最後採取具有公信力的民調。她說，欲爭取黨內初選的人，都可以到每個縣市去游說政見會，每個人都會去聽，會進一步去思考台灣前途，對民進黨贏回政權是很好方式。

呂秀蓮並砲轟黨中央說，1996年「總統」提名辦法，曾舉辦49場巡迴政見辯論會，採用最進步的機制，但這幾年民進黨內的提名機制愈來愈萎縮、封閉，這不是很好的一件事。

的共識和信賴。對於黨中央傾向全民調決定人選，「行政院」前院長謝長廷說，民進黨是黨政分離，「黨員選黨職、公職由民調決定」，至於不分區立委的黨意如何表現，應有共識。而扁系對「全民調」則提出強力反彈，陳淞山抨擊，黨中央負責民調的個人派系屬性與執行民調的公司「不夠中立」，大部分「五都」初選落敗者都質疑全民調的公平性，導致高雄縣前縣長楊秋興脫黨參選和台南市前市長許添財不願參選。陳淞山表示，蔡英文若任由某派系左右提名機制，縱

針對2012年「總統」和立委選舉，民進黨提名機制和時程仍陷入膠着，各路人馬暗中角力。民進黨秘書長蘇嘉全日前表態傾向3月決定「總統」候選人，但親蘇人士直言，「3月提名只是個人的政治表態」，從黨內共識和實務運作來看，「4月底至5月初提名的可能性較高」。

全民調公平性受質疑

民進黨發言人蔡其昌說，2012「總統」或立委的提名方式由臨時全大會決定，民進黨是民主政黨，最後一定會決定最好的提名方式；黨內民調行之有年，具有絕對

馬吳極力挽留 楊志良暫留至月底

香港文匯報訊 綜合媒體報導，台灣立法院4日三讀通過「二代健保草案」，台灣衛生署署長楊志良在返回衛生署後，即閃電發表辭職聲明。馬英九第一時間親自打電話，希望楊志良以大局為重，「勉為其難，續任艱鉅」，不要輕言請辭。

「行政院長」吳敦義獲悉後也表示，將全力慰留，「希望楊署長能夠至少再留任一段時間，把二代健保配套的準備工作做好，再談是不是離開的問題」。吳敦義周三(5日)和楊志良談話，希望至少留一段時間，楊志良答應暫留到1月31日。

楊志良過去提及卸下署長一職後，可能回亞洲大學任教，「不知人家現在是不是還要我？」不過，獲悉楊志良辭職後，亞洲大學創辦人蔡長海即表示，亞大的大門永遠為他敞開。楊志良任副校長時對亞大貢獻很多，又常提拔年輕學者；若他願回亞大，亞大會以最高等級的講座教授聘他。



合歡山5日降下入冬最大一場雪，台14甲線昆陽一帶飄雪10餘公分，武嶺積雪更達40公分。圖為來自馬來西亞的兩對夫妻，難得見到雪，興奮地捧起白雪留影。中央社

兩岸經合會 只待換文即運作

據中央社台北5日電 海峽交流基金會副秘書長兼發言人馬紹章5日表示，兩岸經濟合作委員會(簡稱經合會)組成的日期不遠了，雙方大致都走完內部程序，在經換文後，就可確立組成運作。

馬紹章說，雙方對經合會「基本上都沒什麼爭議，也沒有不同意見，幾乎達成共識了」；雙方也大致走完內部程序，在海基會、海峽兩岸關係協會(海協會)確認一切就緒，並經換文後，將會共同以新聞稿方式對外宣佈經合會正式組成。

經合會是根据兩岸經濟合作框架協議(ECFA)授權成立的非常設組織，在海基、海協兩會的架構下，屬於任務組成的平台，由政府機關代表組成，屬職務導向。

目前根據規劃，經合會將根據議題需求，下設工作小組，由雙方主管業務的機關主談人擔任小組代表，並由兩會副董事長和副會長層級的人擔任主席，同時台灣也期望由次長級官員擔任經合會召集人。

劉少奇女兒訪台 今將晤連戰

據中央社台北5日電 台灣女企業家協會表示，大陸中華全國工商業聯合會女企業家商會會長、前國家主席劉少奇女兒劉亭5日首度來台考察，預定6日上午與中國國民黨榮譽主席連戰會面。

台灣女企業家協會顧問張同生告訴中央社，劉亭應台灣女企業家協會創辦人馬愛珍邀請，5日率團來台進行6天考察，6日將參加以「兩岸姐妹攜手、共促經濟繁榮」為主題的「第一屆兩岸女企業家高峰論壇」。論壇上，台灣女企業家協會將和中華全國工商業聯合會女企業家商會簽訂合作備忘錄。

傳馬指示珍不入獄 「法務部」嚴詞否認

據中通社5日電 針對有媒體報導，馬英九在「五都」選前曾指示不要讓陳水扁妻子吳淑珍入監服刑。台灣「法務部」次長陳守煌5日在立法院嚴正否認。他強調，馬英九從未有任何指示。對於吳淑珍是否即將發監，陳守煌表示，一切交由執行檢察官審酌。

有周刊報導，馬英九在去年「五都」選舉前，在府院黨的5人小組會議中，針對扁嫂是否發監執行進行會商，最後達成「吳淑珍不用關」的大方向，並指示「法務部」進行「技術性處理」。

對此報導，「法務部」政務次長陳守煌5日嚴詞否認。他強調，馬英九絕對沒有指示這件事情，「法務部」絕對依法執行。

「總統府」：報道子虛烏有

陳守煌強調，吳淑珍是否發監與發監的時間是執行檢察官的權責，執行檢察官會依適當情況決定，目前為止還沒有結論，也沒有出現吳淑珍「不適合」執行發監的聲浪。

此外，「立法院長」王金平也同樣強調，絕無此事。他表示，馬英九從來沒有指示任何個案。

「總統府」發言人羅智強澄清，周刊報導指府院高層在5人小組會議，確定吳淑珍不用關的大方向，報道內容完全子虛烏有；馬英九對司法案件，採取尊重不介入立場。

國民黨中常委 提議金門撤軍

據中通社5日電 國民黨中常委、大陸漳州台商會會長廖蔭隆，5日在國民黨中常會上，建議國民黨主席馬英九，自金門的大膽、二膽島(即大擔、二擔島)撤兵，以創造友善的氣氛，開啟兩岸軍事談判。

在今年第一次國民黨中常會上，台商代表、春保錫鋼集團總裁廖蔭隆要求執政的國民黨率先釋出善意，將已經沒有實質意義的金門大膽、二膽軍隊撤除，再來跟大陸談撤飛彈，這樣才能真正為兩岸的和平與共存共榮邁進一大步。他強調，兩岸要和平，就要先降低敵對態勢，大陸與台灣的軍力並不對等，大膽、二膽撤兵對台灣影響不大，卻可以創造友善的談判氣氛，這是不分藍綠的全

民共同期待。位於廈門港口的大膽島(原名大擔，後改名大膽)，距離小金門5公里，但距離對岸的廈門島卻只有4.25公里，是廈門觀光船「海上遊金門」的必經之地。大膽及附近的二膽島上只有駐軍，沒有一般居民，總面積只有1.07平方公里。

對於為什麼會有撤兵的想法，廖蔭隆強調，「第一、大膽、二膽駐軍，在軍事策略上已經毫無意義；第二、在和平象徵上，如果大膽、二膽先撤兵，全力發展觀光，進一步推動兩岸關係向前發展，大膽、二膽可以成為兩岸交流的中間站，以後兩岸各類協議的簽署工作都可以在大膽、二膽進行。」



國民黨中常委廖蔭隆認為，大膽、二膽島駐軍，在軍事策略上已經毫無意義。圖為二膽島一角。

親情支撐 台「植物人」存活47載



王曉民長年由家人聘專人居家照顧。網上圖片

香港文匯報訊 綜合媒體報導，曾經的花樣少女、長年臥床的植物人王曉民，傳出已於去年過世。親情、外援支撐，令她存活47年，創下一個台灣之最。

據報導，1963年，王曉民在騎自行車上學途中，被後方疾駛而來的出租車撞成重傷，因而成為植物人。當時，她年僅17歲。

車禍前，王曉民清秀可人，就讀台灣知名女子中學「北二女」，是學校樂儀隊隊長，也是校籃球隊隊員。

面對不幸，王曉民的父母不曾放棄，官拜上校的父親王雲雷提早退役，和妻子趙錫念分擔看護，直到相繼病倒、撒手人寰，接著王曉民的3個妹妹毫無怨悔接下擔子，照顧曉民直到生命盡頭。

近傳出去年3月已離世

在家人照料下，王曉民不像一般植物人總是沉睡，她會用眨眼、微笑表達歡喜，也會用顫抖和磨牙表示「我不舒服啦」。

王曉民與父母的親情故事，一次次登上台灣媒體的版面，但父母過世後，3個妹妹謝絕媒體採訪，也婉拒社會機構探視，3年多前帶著王曉民悄悄從原高雄縣大樹鄉遷到高雄市，之後沒有人知道王曉民的病況。

高雄市身心障礙福利科長葉欣雅說，因為整理縣市合併資料，才知道王曉民的身心障礙手冊已在去年3月註銷；王曉民走的消息，才傳出來。

據報導，家人無盡的愛，還有社會慈善機構的長期支持，是王曉民得以存活將近半個世紀的原因。

寶島大學蓄勢搶吸優秀陸生

據中央社報導 台灣「教育部」4日宣布陸生到台規定，許多大學已準備招生計劃書，同時準備展開自籌和募款活動，希望祭出獎助學金等誘因吸引優秀陸生就讀。

「教育部」4日公布「行政院」核定的「大陸地區人民來台就讀專科以上學校辦法」，招收陸生總額以全台招生總額1%為限，名額採外加方式辦理，政府不會編列預算作為陸生獎助學金；陸生就學期間不得從事專職或兼職工作。預計2月上旬核定招生系所及名額，3到5月辦理碩博士班招生。

紛推出獎助學金

台灣大學教務長蔣丙煌表示，台大已交由各系所分別進行募款，相關配套措施將等詳細辦法公布後再進行。但他也指出，公布時間太晚，會使得招生很匆促，因此很難預估能招收到多少學生。

輔仁大學校長黎建球表示，輔大在大陸有3,000名校友，並設有基金會，因此募款將由校友基金會全面負責，到時陸生可直接向基金會申請獎助學金，其他外地校友若捐款資助，校方也會代為處理。

文化大學校長吳萬益說，學校希望透過產學合作方式達到雙方互惠，因此，計劃和大陸台商合作，請台商提供獎助學金，而學校則代為訓練陸生，陸生畢業後可到台商公司實習或就業，等到學生名單確定後，將與學生所在地的台商公司進行聯繫，方便陸生畢業後前往家鄉的單位服務。

私立技專院校協會理事會、嶺東科技大學校長陳振貴表示，在不影響本地生前提下，一定要提供誘因和獎勵才能吸引陸生來台；因此，站在獎優的立場，各技專校院也都正研議獎助學金的部分，不排除和台商合作，請他們資助。

1月內2度猝死 8旬老太奇蹟重生

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，雲林縣83歲老阿嬤一個月內兩度失去呼吸、心跳半小時，送醫後被判定「猝死」，家屬連葬儀社都聯絡好了，卻都幸運地不肯放棄的成大六分醫院醫師林寶彥給救活。更令人稱奇的是，阿嬤不但心肌沒什麼受損，也僅有3根腳趾頭因缺血截除，復活至今一年，老阿嬤說「活著真好！」

罹患糖尿病、高血壓的陳麗蘇老太太，去年6月頭痛，兒子以為感冒給她止痛藥，吃完不久就昏迷休克，到院前已停止呼吸、心跳30分鐘；抵達醫院後成大六分院心血管團隊接手搶救，給予升壓素(俗稱強心針)、電擊、安裝主動脈氣泵幫浦，已被判定「猝死」的82高齡老阿嬤竟奇蹟恢復心跳。

手術後問：我還在人世？

事後經心導管檢查，陳阿嬤有三條血管嚴重狹窄，心臟外科醫師林寶彥建議施行繞道手術，但她擔心年紀太高，怕徒增子女困擾而不願開刀。不到1個月，老人家再度心血管急性阻塞而失去呼吸、心跳，家屬除打119求救，同時聯絡葬儀社準備後事。但老阿嬤命大運氣好，巧遇林寶彥醫師值班，再度展開救命大作戰，奇蹟



陳麗蘇老太太(前排右)4日向醫師林寶彥(左二)等人獻花感恩。網上圖片也再度發生，阿嬤已停了半小時的心跳竟然又恢復了！面對氣若游絲、昏迷未脫險境的老阿嬤，林寶彥向家屬建議立刻進行繞道手術，但老阿公擔心老妻受苦不願簽同意書，三女兒則在昏迷的老母耳邊苦求「再拚看看好不好？」在林寶彥積極游說下，家屬終於同意進行手術，過程出奇成功，老人家安全重返人世，只截掉3根壞死的腳趾頭，阿嬤醒來時，竟問醫師：「我怎麼還在這裡(人世)？」

施明德生日卡 秀「三層肉」裸照



施明德將這張相片取名為「三層肉」，意圖為人生坦蕩蕩。網上圖片

據中評社台北5日電 前民進黨主席、紅衫軍總指揮施明德即將歡度70歲生日，施明德5日公布生日會的邀請函，是一張2005年由太座陳嘉君拍攝、施明德和兩個女兒裸身疊在一起的照片，施明德笑稱，這張相片取名為「三層肉」，但也意寓他的為人一生坦蕩蕩。

為施明德壽生生日會的廣告人范可欽表示，大夥在施明德家裡討論生日會的主題時，在施明德家裡的壁爐上，發現這張經典照片，因此就把施明德70歲生日的主題訂為「70坦蕩蕩」。

范可欽表示，這張照片是在2005年於菲律賓某小島上拍攝的，當時施明德一家人前往度假，由陳嘉君掌鏡，為施明德和兩個女兒拍下這張照片，這次將以這張照片作為70壽宴邀請函的封面，親朋好友都會收到。

在照片的後面，施明德寫下：「我一生，有痛苦，也有甜蜜，沒有衣袖可以揮一揮，但我就是雲彩，親愛的朋友，謝謝你，毫無保留。」

施明德的70壽宴，將於15日晚間在台北市101大樓的86樓頂鮮餐廳舉行。

釐清槍擊案疑點 連勝文首應訊

香港文匯報訊 綜合媒體報導，連勝文為釐清槍擊案疑點，4日下午2時在律師陪同下，首度前往板橋地檢署應訊，並觀看槍擊的蒐證錄影帶。據報導，在2小時的觀錄影帶過程中，連勝文對於案發當時仍然相當恐懼。據了解，檢方當日約詢連勝文，主要是為了解馬面作案時是否有喊他的姓名及相關人士位置，以釐清這宗槍擊案究竟是不是誤殺。